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 اسالُب لمُت..مىاقشاث 

  Operationsبدىر العملُاث  Quantitative Methodsماهي العلاقت بين مل مً : الاسالُب النمُت1-

Research علم الإدازةManagement Science  البرمجت 

اطُت   Linear Programmingالبرمجت الخعُت  Mathematical Programmingالسٍ

 

 ةبدىر العملُاث = علم الإداز  •هالاسالُب النمُت جهىن لبير  •

اطُت جهىن صغير  •  هالبرمجت السٍ

 االبرمجت الخعُت جهىن صغيره حد •

  بدىر العملُاث جخجصاء منها الاسالُب النمُه التى حساهم في خل مشامل علم الادازة وجخفسع منها

اطُه  .البرمجه الخعُه والسٍ

 

 

 

الخعسف على  1-ٌعخبر "صُاغت بسهامج خعي" اخد المىطىعاث المهمت في المقسز ,, نهدف مً خلاله الى: -2-

الخعسف على الخعىاث التي هقىم بها عىد بىاء همىذج خعي  -2الشهل العام للبرهامج الخعي و مهىهاجه : 

ع لعملُت الصُاغت ولرلو الشهل العام )بشه ل مىسع عما ماهى مىحىد لمشهلت معُىت : مسفق ملخص سسَ

)مشابه لماهى  -----بمعنى في المداطسة لىا وشير الى الشهل العام ب علامت سُجما )الخجمُع(  -في المداطسة

سفق..
ُ
 ؟مىحىد في المداطسة المباشسة( المعلىب: بىاء بسهامج خعي مىاسب)صُاغخه( للمثاى الم

 فث المخغيراث في دالت الهدف وجددًد دالت الهدلصُاغت بسهامج خعي لا بد مً جددًد المخغيراث ومعاملا 

 هومعاملاث المخغيراث في القُىد ومعاملاث العسف الأًمً وقُد عدم السالبُ

 

 

 

 

  Max z=40x1+50x2اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي-3-

.s.t 

x1+2x2<=40 (1) 

4x1+3x2<=120 (2) 

X1,x2>=0 
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 :المعلىب

وى مع مدىز إًجاد هقاط الخقاظع للقُد الأ   x1 , x2 

 

 

 هقىم بمساواة بين ظسفي القُىد-1

 X1 + 2X2 = 40 القُد الاوى 

 :هقسم القُىد على المعاملاث لمعسفه هقعه الخقاظع-2

 X2 لمعسفه قُمه X2 أ( هقسم القُد الاوى على معامل

2/40 = 20 

 X1 لمعسفه قُمه X1 ب( هقسم القُد الاوى على معامل

1ً القسمه علُه وعخبر المعامل بما ان الصفس لاًمن 0/40  

1/40 = 40 

 X1 ,X2 اذا هقعه جقاظع القُد الاوى مع مدىز 

0.40و  0.20هي ) ) 

 

 

 

 

 اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي -4

Max z=40x1+50x2 

s.t. 

x1+2x2<=40 (1) 

4x1+3x2<=120 (2) 

X1,x2>=0 

 :المعلىب

 x1 , x2 إًجاد هقاط الخقاظع للقُد الثاوي مع مدىز 

 

 

 :هدبع خعىاث الحل

 

 

 هقىم بمساواة بين ظسفي القُىد-1

4القُد الثاوي  x1 + 3X2 = 120 

 :هقسم القُىد على المعاملاث لمعسفه هقعه الخقاظع-2

 X2 لمعسفه قُمه X2 أ( هقسم القُدالثاوي على معامل
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3/120 = 40 

 X1 لمعسفه قُمه X1 ب( هقسم القُد الثاوي على معامل

4/120 = 30 

ه جقاظع القُد الثاوي مع مدىز ذا هقع  X1 ,X2 

0.30و  0.40هي ) ) 

 

 

 

 

 

 : إذا أععُذ البرهامج الخعي الخالي-5

Max z=40x1 + 50x2 

 

s.t 

 

(1) x1 + 2x2 ≤ 40 

 

(2) 4x1 +3x2 ≤ 120 

 

x1 , x2 ≥ 0 

 

24.2المعلىب : اذا ماهذ هقعت الخقاظع هي )   ) 

 اوحد لُف حاءث هره الىقعت (1

الت الهدف عىدهااخسب قُمت د (2  

 

1بجمع المعادلخين وعىض بالمعادلت ) ) x1 + 2x2 =40 

 

x1= 40 – x2 

( عً قُمت2وعىض في المعادلت )  x1 4(40-x2) + 3x2 = 120 160 – 8x2 + 3x2 = 120 

160 – 5x2 = 120 

-5x2 = 120 – 160 

- 5x2 = - 40 

x2= 40/5 

x2 = 8 

قُمتفي أي مً المعادلخين لإًجاد  x2 وعىض بقُمت  x1 
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x1 + 2(8) = 40 

x1 = 40 – 16 

x1 = 24 

ض في دالت الهدف  : هقىم بالخعىٍ

40 (24) + 50 (8) = 1360 

 

 

 

 

 Max z=40x1+50x2 s.t. x1+2x2<=40 (1) 4x1+3x2<=120 (2) اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي /6

X1,x2>=0المعلىب:أوحد الشهل القُاس ي لهرا البرهامج 

 

 

0القُاس ي هى اطافه المخغير السالدوهي مالخالي ج/ هجد ان الشهل =Max z-40x1-50x2 s.t. x1+2x2+s1=40 

(1) 4x1+3x2+s2=120 (2) X1,x2,s1,s2>=0 

 

  اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي" /7

Max z=40x1+50x2 

s.t. 

x1+2x2<=40 (1) 

4x1+3x2<=120 (2) 

X1,x2>=0 

 :المعلىب

ئيأوحد حدوى الحل الابخدائي)المبد  

 

 

  /ج

 م أساسُت x1 x2 s1 s2 الثابذ

40 0 1 2 1 s1 

120 1 0 3 4 s2  

0 0 0 -50 -40 z 

 

 

 Max z=40x1+50x2 s.t. x1+2x2<=40 (1) 4x1+3x2<=120 (2) اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي /8

X1,x2>=0المعلىب:أوحد المخغير الداخل, والمخغير الخازج, العىصس المدىزي 
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2العىصس المدىزي  S1 المخغير الخازج X2 ج/ المخغير الداخل  

 

 

 Max z=40x1+50x2 s.t. x1+2x2<=40 (1) 4x1+3x2<=120 (2) اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي /9

X1,x2>=0 المعلىب: اوحد الحل النهائي لهره المسألت, زم الخب قُم المخغيراث النهائُت , ودالت الهدف  

 

 

 

Max Z = 40X1 + 50x2 

 

2,  24هقعت جقاظع القُدًً الأوى والثاوي هي )   ) 

X1= 24 , X2= 8 

Max Z = 40(24) + 50(8)= 1360 

 

 

 Max z=40x1+50x2 s.t. x1+2x2<=40 (1) 4x1+3x2<=120 (2) اذا اععُذ البرهامج الخعي الخالي / 10

X1,x2>=0 المعلىب: ألخب البرهامج المسافق)المقابل( لهره المسألت 

 

 s1/>120/>1 0/>3 4/>s2/>0/>0 0/>-50 -40/>z[/SIZE</1 2</1 0</40</ ج/ اساسُت

 

 

 

زسم شبنت الاعماى()الصىز جدمل مً الاظلاع وظباعت الىاحب داخل البلاك بىزد( اذا اععُذ )-11-

م الجدوى الخالي, المعلىب: زسم شبنت الاعماى المىاسبت لهره المسألت ) مع الخألد مً جعبُق قىاعد زس

 الشبهاث(؟

 

 

  :الحل

 

 

يخهي عىد هقعت نهاًت , حسمى الىقعت الىهمُت\ج ًبدأ المشسوع عىد هقعت بداًت وٍ  (Milestone).  الترقُم

ًبدأ مً بداًت الشبنت إلى النهاًت. لا ًمنً البدء في عدد مً العقد. لا ًجىش العىدة إلى اليشاط السابق. لا 

مىت وفترة السماح لهل وشاطًجىش جسك وشاط بدون حسلسل. جددًد الأش  . 
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شبهاث الاعمــــاى(()الصىز جدمل مً الاظلاع وظباعت الىاحب داخل البلاك بىزد( اذا اععُذ شبنت ).12

و لرلو الخعسف على شمً البداًت المبنس,  ,, ( F الاعماى الخالُت المعلىب: اسخنماى خل الشبنت )اليشاط

أخسة لهل وشاط, و جددًد حسلسل اليشاطالبداًت المخأخس, النهاًت المبنسة والمخ  D, C (  أي ماهي الاوشعت

و لرلو الخعسف على شمً البداًت  ,, ( F التي حسبقه, او جلُه( المعلىب: اسخنماى خل الشبنت )اليشاط

أي ماهي  ) D, C المبنس, البداًت المخأخس, النهاًت المبنسة والمخأخسة لهل وشاط, و جددًد حسلسل اليشاط

التي حسبقه, او جلُه(؟ الاوشعت  

 

 

x1+2x2=40 4x1+3x2=120 ولى :اذا ماهذ قُمت مً المعادله ا؟  x1= صفس فان x2 = 20 واذا ماهذ قُمت x2= 

 x1=30 فان x2= 0 واذا ماهذ قُمت x2 =40 صفس فان =x1 مً المعادله الثاهُت: اذا ماهذ قُمت x1=40 فان 0

قت الحرف اسخيخجىا قُمت الىقعه بعد خل المعادلخين بعسٍ  (c=(24,8  ههىن الجدوى الخاص بدالت الهدف

ض عً قُمت الىقاط : ) 0,0وبالخعىٍ )a  = ض في دالت الهدف ماهذ الىدُجه 30,0) 0بعد الخعىٍ )b  بعد

ض =  12003الخعىٍ x1+2x2=40 4x1+3x2=120 ولى :اذا ماهذ قُمت مً المعادله ا؟  x1= صفس فان x2 = 20 

واذا ماهذ  x2 =40 صفس فان =x1 مً المعادله الثاهُت: اذا ماهذ قُمت x1=40 فان x2= 0 واذا ماهذ قُمت

قت الحرف اسخيخجىا قُمت الىقعه x1=30 فان x2= 0 قُمت ههىن الجدوى  c=(24,8) بعد خل المعادلخين بعسٍ

ض عً قُمت الىقاط : ) 0,0الخاص بدالت الهدف وبالخعىٍ )a  ض في دالت الهدف ماهذ الىدُجه = بعد الخعىٍ

0 (30,0 )b  = ض 12004بعد الخعىٍ x1+2x2=40 4x1+3x2=120 ولى :اذا ماهذ قُمت مً المعادله ا؟  x1= 

 x2 صفس فان =x1 مً المعادله الثاهُت: اذا ماهذ قُمت x1=40 فان x2= 0 واذا ماهذ قُمت x2 = 20 صفس فان

قت الحرف اس x1=30 فان x2= 0 واذا ماهذ قُمت 40= خيخجىا قُمت الىقعهبعد خل المعادلخين بعسٍ  

(c=(24,8 ( : ض عً قُمت الىقاط 0,0ههىن الجدوى الخاص بدالت الهدف وبالخعىٍ )a  ض في دالت بعد الخعىٍ

30,0) 0الهدف ماهذ الىدُجه =  )b  = ض 1200بعد الخعىٍ  

 

قت).13 الصىز جدمل مً الاظلاع وظباعت الىاحب داخل البلاك بىزد( اذا اععُذ الجدوى )((PERT عً ظسٍ

خالي والري ًمثل حسلسل الاوشعت الحسحت لمشسوع مــــا: الخقــدًــــــس زمص اليشاط جفاؤى ال  (S)  
ا
 (M) ألثر اخخمالا

المعلىب: خساب: الصمً المخىقع لهل وشاط, خساب الخباًً  A 2 6 9 B 2 2.5 6 المخىقع الخباًً (L) حشاؤم

لي للمشسوع؟لهل وشاط, خساب الصمً المخىقع للمشسوع خساب الخباًً الن  

 

قت )((PERT الجىاب علي الىدى الخالي )عً ظسٍ ك  ع وظباعت الىاحب داخل الب؟ ط؟ الصىز جدمل مً ا؟

وشعت الحسحت لمشسوع مــــا: الخقــدًــــــس زمص اليشاط  بىزد( اذا اععُذ الجدوى الخالي والري ًمثل حسلسل ا؟

اًًالمخىقع الخب (L) حشاؤم (M)    ألثر اخخما (S) جفاؤى   A 2 6 9 B 2 2.5 6  المعلىب: خساب: الصمً المخىقع لهل

 وشاط, خساب الخباًً لهل وشاط, خساب الصمً المخىقع للمشسوع خساب الخباًً النلي للمشسوع

 

قت بيرث) . 14 قت المساز الحسج , و ظسٍ  :مً خُث PERT مقازهت بين المساز الحسج و بيرث(( قازن بين ظسٍ
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1- ق السسم -2الأشمىت المسخخدمت  جباًً المشسوع ؟-3ظسٍ  

 

 

في خساب مخىسغ فترة إهجاش اليشاط زلازت  PERT المساز الحسج : الري ًدخىي على الاوشعت الحسحت ًدبع

قت الأسلىب الاخخمالي  ت, وبالخالي فإن مخىسغ الفترة جفترض ظسٍ ت:  1أشمىت جقدًسٍ أشمىت اليشاط الخقدًسٍ

الصمً المخفائل -وحشمل ما ًلي:   (S) :  .الصمً الألثر اخخمالا -هى أقل وقذ لإجمام اليشاط  (M):  ًهى الصم

الصمً المدشائم -الألثر جنسازا لإجمام اليشاط.   (L):  جقدًس مخىسغ شمً أداء  2هى أظىى شمً لإجمام اليشاط

سوع اليشاط: بعد جقدًس الأشمىت الثلازت ًخم خساب مخىسغ شمً أداء اليشاط, مالخالي: شمً اهتهـاء المش

% ( 50الخىشَع العبُعي, وهرا ٌعني أن المشسوع سىف ًيخهي عىد الىقعت المدددة باخخماى  النهائي ًدبع

جددًد أوشعت المشـــسوع بعد خساب حمُع الخقدًساث الصمىُت للأوشعت زم زسم شبنت الاعماى و جددًد 

قصد بالاهدساف المعُازي الابخعاد عً القُمت  المساز الحسج ًخم جقدًس الخباًً لجمُع الاوشعت الحسحت وٍ

الصمىُت المخىقعت )بالأًام, بالأسابُع, أو بالأشهس (, إذا مان الاهدساف المعُازي ٌساوي )صفس( فُدى ذلو على 

أن الخقدًساث دقُقت, وإذا لبرث قُمت الاهدساف المعُازي, شادث دزحت عدم الُقين في جقدًس الأشمىت. خساب 

خلاى حمُع الخباًً لهل الاوشعت الحسحت الخباًً للمساز الحسج( = جباًً  الخباًً للمســـاز الحسج مً

+. . .+ جباًً اليشاط الحسج 2+ جباًً اليشاط الحسج 1اليشاط الحسج  n ) 

 

 

 

 

 


